

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания  
Выходит 25 раз  
в месяце

Адрес редакции:  
г. Урень, Горьк. области,  
Дом советов

«Роль газеты не ограничивается, однако, одним распространением идей, одним политическим воспитанием и привлечением политических союзников. Газета — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор». (Ленин, т. IV, стр. 110—113, изд. 3-е.)

## ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

Сегодня день большевистской печати. 5 мая 1912 года по инициативе Ленина и Сталина вышел первый номер рабочей газеты «Правда». Это было настоящим праздником для рабочих. В честь «Правды» было решено считать 5 мая днем праздника рабочей печати.

Своим выходом в свет «Правда» сыграла исключительную роль. С этого момента значительно расширился фронт борьбы против паразитизма, увеличивается нажим со стороны рабочих на реакцию. Это была большая победа рабочего движения, победа нашей партии.

Печать в нашей стране заслуженно пользуется большим авторитетом. Большевистскую печать создали и выстояли наши вожди Ленин и Сталин. Из орудия наживы, обмана и обдуривания трудящихся, какой была печать при капитализме, партия большевиков создала из газет орудие просвещения масс и обучения их жить и строить свою жизнь по-новому, без капиталистов и помещиков.

О росте печати, в частности газет, в нашей стране свидетельствуют такие примеры: по выпуску книг СССР стоит на первом месте. В 1913 году в России издавалось всего 46 местных газет, сейчас издается 3706 газет. Нет района, где бы не выпускалась местная газета. В Советской Прибалтике и Молдавии в нынешнем году организовано 10 новых центральных и отраслевых газет, 30 республиканских и свыше 100 районных.

Центральный Комитет ВКП(б) постановлением от 20 августа 1940 года определил конкретные задачи в работе районных газет. Сокращены раздутые штаты редакций. Каждая газета должна больше работать с вне редакционными авторами, со знатными людьми района, со специалистами сельского хозяйства; на местных конкретных фактах из жизни района вести коммунистическое воспитание трудящихся.

Редакция «Колхозной Искры» еще слабо перестраивает свою работу в свете решений XVIII конференции ВКП(б) и постановления ЦК ВКП(б). В 1941 году редакция провела одно районное совещание со специалистами сельского хозяйства и животноводства. Три совещания с селькорами проведены при редакции. Не сумела «Колхозная Искра» провести совещание с руководителями организаций по действительности писем и с работниками местной промышленности.

Правда, мы больше стали ставить в газете вопросы экономики, стремимся к тому, чтобы в газете чаще выступали агрономы, колхозники, руководители артелей, работники райкома, райсовета, интеллигенция. В 1941 году в газете опубликованы нормы вы-

работки, план урожайности по колхозам, план размещения культур в Уренском семхозе. Агрономы тт. Алексеев, Кучкин, Бушаев, Гребенкин систематически выступают в газете с дельными советами. Регулярно пишут в «Колхозную Искру» инструкторы РБ ВКП(б) тт. Меркулов, Карпунчиков, секретарь темтовской первичной организации тов. Комиссаров, парторг обкома Обходского лесопункта тов. Дежарев, зав. военным отделом тов. Годунов и т. д. Кроме этого в газету пишут до 180 селькоров.

Однако нас все это ни в коей мере не может успокоить. Редакция надо много еще работать по привлечению в газету вне редакционного актива. Часто она заполняется статьями сотрудников, инструкторы газеты не заняли организующей роли, слабо привлекают к работе редакции орденосцев, партийный актив, работников советов, учителей, служащих, колхозников.

Неудовлетворительно пропагандирует «Колхозная Искра» постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда передовых колхозников. Газета опубликовала две полосы на тему какие товары ширпотреба можно выработать из местного сырья, но не держит под контролем как руководители райпрокомбинатов выполняют решение партии и правительства о расширении производства по выпуску товаров ширпотреба.

Слабо ведем в газете коммунистическое воспитание трудящихся, оборонную работу, обмен опытом. За первый квартал 1941 года газета получила 797 писем, 379 писем помещены в газете, по остальным приняты соответствующие меры. Между тем действительность писем желает много лучшего. Райком комсомола, райзо упорно отмахиваются на жалобы, переданные редакцией, не принимают по ним соответствующих мер. Редакция проявляет либеральное отношение к отдельным организациям, не разоблачает бюрократическое отношение к сигналам трудящихся. Этим собственно и объясняется тот факт, что ежедневный приток писем в редакцию еще мал (10—12 писем).

В первичных парторганизациях закончились отчеты и выборы. Колхозы приступили к полевым работам. «Колхозная Искра» обязана направить активность сельских коммунистов и правлений колхозов на проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, шире развернуть социалистическое соревнование и стахановское движение среди колхозов, бригад, звеньев на борьбу за получение высоких урожаев, за первенство в соревновании с колхозами Ветлужского района.

На полях колхозов

### Первыми в районе

Семеново. (по телефону). Вчера Хмелевский, Федотовский, Кондобаевский, Соткинский, Больше-Лопатинский и Забеганхинский колхозы первыми в районе начали выборочную пахоту.

П. Царев

### Подсев клевера

Блимовский колхоз имени Ю. М. Кагановича посеял клевер на площади 40 гектаров.

А. Шабаров.

### Подкормлено 150 га

Колхозы Ворошиловского сельсовета подкормили озимые посевы на площади 150 гектаров. Первыми начали подкормку Больше-Кирилловский и Мало-Кирилловский колхозы.

Клевер посеян на площади 167 гектаров.

В. Тимофеев.

Председатель сельсовета.

### ЗАДЕРЖИВАЮТ ВЫКУП СЕМЯН

46 колхозов района имеют план посева овощей. Однако 22 из них еще не выкупили семена. Еще хуже обстоит с выкупом семян корнеплодов. Из 143 колхозов семена получили только 9. Из Шалегского, Семеновского, Горевского, Максимовского и других сельсоветов семена не выкупил почти ни один колхоз. Правления колхозов недооценивают развитие овощеводства.

И. А.

### Реализация лотерейных билетов

На днях в артели инвалидов состоялось собрание рабочих и служащих по реализации билетов XV лотереи Осоавиахима.

Первым подписался зав. гончарной мастерской П. Ф. Смирнов. Ст. бухгалтер тов. Давыдов, тт. Коробейников, Грушо и др. подписались на 10 рублей каждый.

Л. Красильников.

### 90 процентов

План мясopоставок второго квартала райуполнаркомзав выполнен на 90 проц., заготовки шерсти — на 55 процентов.

Агенты тт. Пугачев и Иванов по мясу дали 106 проц. плана, маслоприемщики тт. Воронцов (Черновский сельсовет), Веселова (Веденский), Кавалова (Шалегский) перевыполнили обязательства по предмайскому соревнованию.

А. Сметков.

Райуполнаркомзав.

«Говорят, что печать — шестая держава. Я не знаю какая она держава, но что она имеет силу, большой удельный вес — это бесспорно. Печать — единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем нужном ей языке. Других средств протянуть духовные нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется.» (И. Сталин.)



В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов в редакции газеты «Правда» — 1917 г.

### Прием в Кремле участников первомайского парада

2 мая состоялся прием в Кремле участников первомайского парада.

На приеме присутствовали члены ЦК ВКП(б), народные комиссары, депутаты Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, высшее командование Красной Армии и Военно-Морского Флота, Герои Советского Союза,

Герои социалистического труда, лауреаты Сталинской премии, ученые, видные конструкторы оборонной промышленности.

Бурными аплодисментами встретили присутствующие появление в Георгиевском зале руководителей партии и правительства.

(ТАСС).

### Вся страна праздновала день 1 мая

День 1 мая 1941 г. отмечен по всей стране военными парадом и демонстрациями трудящихся.

Военные парады, состоявшиеся в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Баку, Тбилиси, Хабаровске, Владивостоке, Риге, Таллине, Каунасе и многих других городах, продемонстрировали несокрушимую боевую мощь вооруженных сил советского народа. Демонстрации еще и еще раз показали, что трудящиеся единодушно одобряют сталинскую по-

литку мира.

В первомайской демонстрации в Москве участвовало свыше 1.800 тыс. человек, Ленинграде — 1 млн., Риге — 325 тысяч, Кишиневе — 100 тысяч, Таллине — 125 тысяч, Владивостоке — 100 тысяч.

Многочисленный советский народ ярко продемонстрировал свою организованность, свою сплоченность вокруг героической партии Ленина — Сталина, свою готовность к борьбе за полное торжество коммунизма. (ТАСС).

### ДЕНЬ 1-е МАЯ ЗА РУБЕЖОМ

1 мая в Нью-Йорке (США) состоялась первомайская демонстрация, в которой участвовало свыше 100 тысяч человек.

Демонстрация проходила под лозунгами против империалистической войны и за укрепление международной солидарности рабочего класса. Демонстрация продолжалась несколько часов. В ней приняли участие рабочие многих национальностей, интеллигенция,

женщины и молодежь.

В Лондоне (Англия) в первомайской демонстрации участвовало 5 тыс. человек. В числе демонстрантов было много молодежи и солдат. Это была крупнейшая демонстрация в Англии за время войны. На митинге во время демонстрации с речью выступил генеральный секретарь английской компартии.

(ТАСС).

### Извещение

Сегодня, в 7 часов вечера, в парткабинете состоится собрание партийного, советского, профсоюзного, комсомольского актива и селькоров, посвященное Дню большевистской печати.

Повестка дня:

Отчет о работе «Колхозной Искры».

Райком ВКП(б).

